



边经历边“复盘” 小报童在挫折中不断成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭策)连日来,校园记者们走上街头,捧着一份份新出炉的株洲晚报,穿上小马甲,勇敢地张开口向行人吆喝着。2023年株洲日报社小报童暨金秋助学“1块”助力活动中,他们化身“小报童”,勇敢地向陌生人递出报纸,筹集爱心报款。

12岁小报童坚持卖报6年, 鞠躬致谢买报人

“谢谢您。”言子懿弯腰90度,双手将一份株洲晚报递给买报人。每卖出一份报纸,鞠躬致谢表感恩,已成为小报童言子懿很自然的动作。

今年12岁的言子懿是八达小学六年级学生。从一年级开始,他就参加了本报的小报童活动,至今已坚持6个年头。韧性、毅力,懂得感恩、锻炼交际能力、接受挫折教育……随着年龄的增长,每年的卖报体验都让子懿有不同的收获。

“80份报纸卖完!”8月7日上午10点4分,校园记者刘一辰的家长就在群里报喜,大家纷纷为刘一辰兄弟俩点赞。对于这位明星小报童,老师、家长都并不陌生。

“近百份报纸卖完了,不累,我有很多收获。”8岁的刘一辰一边说不累,但语气中却透着疲惫。刘一辰的妈妈说,这应该跟孩子的卖报策略有关,“他不会在一个固定的地方等着顾客上门,而是四处不停地走着卖报”。

连续两年参与卖报,他自评变化很大,从最初的腼腆、害羞逐渐变得自信、执着。他推销报纸的效率也有了大大的提升,并且在卖报过程中也受到了热心市民的帮助,卖报时更加得心应手。记者在现场看到,尽管行人不买报纸,刘一辰也会大方地向对方说声“谢谢”。



小报童卖报中。受访者/供图



小报童参与卖报活动,为“爱”募集善款。受访者/供图

当得知卖报活动的公益性质之后,不少叔叔阿姨纷纷为她“点赞”,直夸她的独立卖报能力和为公益事业奉献爱心。

8月8日一早,记者在采访中发现,两小时不到,大部分小报童便已售罄当日份的报纸。多数家长高度肯定这次“爱心售报”活动的实践意义:“学习只是一个方面,我们很愿意带孩子出来参加类似的活动,锻炼孩子与人接触的能力,孩子变得更懂事了!”这样的暑期实践活动相当受热捧,不仅同学们兴致勃勃积极参与,加强了实践锻炼,家长也会陪着,拍照记录下孩子在卖报过程中的点滴。

爱心热线:28829110;13873320022(郑记者,短信微信同号)

相关新闻

金秋助学季 让我们“1”块来助力

今年,是“大爱株洲·金秋助学”20周年。知株侠金秋助学季已经启动,让我们携手同心,“1”块来助力,帮助更多寒门学子跨进大学校门。

据了解,凡报名参加本次小报童活动启动仪式的学生,可预定20份报纸,预定报纸的成本费为0.5元/份(20份报纸则是10元),该费用由报社以学生个人名义捐给“大爱株洲·金秋助学”活动(报纸成本费最终由株洲日报社校园记者俱乐部承担),后期卖报所得由学生本人自由支配,也可再次捐赠。

爱心热线:28829110;13873320022(郑记者,短信微信同号)

“赋能妈妈”公益课堂开课 构建亲子桥梁

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭策)8月5日,一场精彩的亲子课堂在九畹书院开课了。情景角色互换、团体互动游戏等,30多组校园记者家庭共享一段最美的亲子时光。

“心语心愿—关注心理健康”第二季“赋能妈妈”行动(以下简称“赋能妈妈”)为市红十字会、市三医院携手九畹书院、株洲日报社校园记者俱乐部共同开展。

孩子送上超暖祝福,家 长直呼好感动

活动在“击鼓传花”“马兰开花”等趣味游戏中拉开帷幕,趣味游戏增进了亲子情感,现场满是欢声笑语。孩子们在心愿墙上写下了对妈妈的祝福,卡片简单贴心,每一位母亲都感受到了孩子们对她们的浓浓爱意和尊重。

“这是我第一次听到孩子对我说‘妈妈我爱你’,好多往事一下涌上心头,除了感动还是感动,觉得一切辛苦都值了!”一名参加活动的家长刘女士告诉记者。

通过活动让更多的家长对育儿知识有更多的认识和了解,获得了家长们的一致认可。多位家长表示,这样的活动非常好,非常需要,平时很多没注意到的地方,听完后感到受益匪浅。

据介绍,“赋能妈妈”行动从8月开始,每月将举办两期,今年共计举办10



亲子体验让家长感受到陪伴孩子的重要性。记者/谭策 摄

期不同主题的成长课堂。行动将集结各类专家学者,为妈妈与孩子们“把脉问诊”,精准赋能;通过搭建温馨互动平台,帮助妈妈正确地认识自己,更好地悦纳自己,让亲子关系更融洽和谐,实现妈妈与孩子一起成长、共同进步的愿景。

市红十字会党组书记、专职副会长李彦表示,希望通过开展“赋能妈妈”行动,帮助妈妈群体重新认识自己,重新定义“妈妈”与“孩子”,共享最

美的亲子时光。同时也希望受益的妈妈们能够运用所学的知识帮助、惠及更多的妈妈,让爱出者爱返;希望更多的社会力量关注、帮助在困境中挣扎的妈妈和孩子们,给予情感、技术组织赋能,让无助者有力。

防校园欺凌 为成长护航

近年来,校园霸凌事件成为社会各界关注的话题。活动以“情景再现”互动形式来调动学生课堂参



“门前三小”送文化和服务到村民门口

株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/谢昱婷 文/图

聚焦“三微”“六位” 建设幸福株洲

“门前三小”助力郭家塘村乡村振兴

如何丰富和充实人民的精神文化生活?构建覆盖城乡、便捷高效、保基本促公平的现代公共文化服务体系是关键。

我市创建全国公共文化服务示范区以来,以群众需求为导向,创新推出门口小广场、小书屋、小讲堂的“门前三小”模式,把服务送到村民“门口”,把文化种到村民“门前”。

卡点。

这让郭宇露看到了商机,于是他领着村干部、村民一起干,先后盘活了20间农房、40亩农田,打造了可持续发展的集体经济收入项目石峰区中小学劳动实践基地,还培养了13名领工资的本土“农耕实践课讲师”,分区分块建设了小菜园、小果园、小田园等,发展“小园”经济。

村里有了活力和动力,郭家塘村正在专业运营团队的指导下,打造省内首个以“生日”文化为主题的“魔幻生日小镇”,集亲子游乐、休闲、摄影基地为一体。



郭家塘村“门前三小”助力当地乡村振兴。

与人数近3000人……这些都进一步扩大了“门前三小”的影响力。

“门前三小”还成为乡村振兴的纽带。利用五一小长假、端午节等节假日,依托分布于全市各地的“门前三小”,广泛开展村晚、广场舞、看戏观影、文化讲座、技术交流、党史讲授等活动。今年以来,全市依托“门前三小”共开展活动2449场次;株洲市夏季“村晚”在芦淞区白关镇卦石村举行,在线观看人数达到110万人次;攸县举办的“门前三小”乡村文化旅游节,参

同时,还增加了“小戏台、小法制宣传栏、小体育健身设施、小型数字文化服务设备、乡风文明理事小组、业余文艺队伍、小文旅志愿服务队伍”,提升“门前三小”建设水平,推荐茶陵县洣江街道诸睦村综合文化服务中心、攸县石羊塘镇谭家垅社区等23个村级综合文化服务中心入选省级“最美潇湘文化阵地”,集基层“党建+文化服务”的新平台,使之成为培育和践行社会主义核心价值观的主阵地。

乡村文化与旅游融合发展,并被省文旅厅在全省推广。

未来,我市将“门前三小”建设与“最美潇湘文化阵地”评选相结合,提升“门前三小”建设水平,推荐茶陵县洣江街道诸睦村综合文化服务中心、攸县石羊塘镇谭家垅社区等23个村级综合文化服务中心入选省级“最美潇湘文化阵地”,打造成基层“党建+文化服务”的新平台,使之成为培育和践行社会主义核心价值观的主阵地。

急! 超10万元保险金已可兑付 却怎么也找不到投保人,所幸……

株洲晚报融媒体记者/戴凌 文/图



在记者介入下,保险公司工作人员终于见到了投保人(左)。

小区“查无此人”

“投保人电话联系不上,联系地址也已变更。”农银人寿株洲中心支公司运营工作人员吴笔文介绍,今年7月,他在核对公司客户信息时,发现陈女士购买于2008年的一份“分红型保险”兑付期已到,满期保险金已超过10万元,但投保人却一直没有与公司联系。按投保人登记的信息,该人今年已有73岁。

于是,吴笔文拨打了投保人预留的电话号码,以确认投保人选择续保或兑付。但拨打时发现,原预留号码已是空号。

为防止满期保单无人认领,他赶紧对照保单上预留的地址寻找。但找到该小区住处后,一直无法敲开门。他走访邻居了解到,该住户已经多年没有来过。而登记住址所在地的社区居委会,也未查询到该人信息。

无奈之下,吴笔文找到辖区派出所求助,但该人预留的登记地址、电

话,和保单上留存的一样,而且未查询到投保人的子女信息。唯一能确认的就是该人暂未落户。

被怀疑是骗子

就在查找陷入僵局时,吴笔文想到通过医保系统信息查询投保人。幸运的是,投保人在今年4月有一次就诊记录。

他赶紧联系到该就诊机构,但对方听说他的来意后将信将疑,不过同意为其转达相关信息。而随后,投保人竟然回复道“想不起来”“好像没这回事”,回绝了吴笔文的见面请求。

8月4日,吴笔文联系本报求助。为此,记者前往农银人寿株洲中心支公司了解投保人登记信息,并咨询了株洲市保险行业协会相关情况,在确认投保信息真实后,与吴笔文一同前往该就诊机构。此时,投保人终于同意见面前。

投保人陈女士告诉记者,自己无儿女,早已搬离原登记地址,但户籍、联系方式并未更新。加之保险购买时间久远,已经差不多忘记了这回事。此次当面交流中逐一还原投保信息,这才总算想起这回事。

吴笔文表示,接下来将和陈女士进一步确认身份信息并办理相关手续,近期即可完成兑付。

建议投保人信息变更后 务必及时通知保险公司

记者昨日了解到,此类一时无人领取的“满期金”多为寿险产品,在各大保险公司较普遍存在。

“有的是投保人忘记了,有的是因为人在异地,还有的则是因疾病在床,甚至已经离世。”农银人寿株洲中心支公司相关负责人介绍,由于寿险期限少则几年,时间长的多达十几年,投保人容易忘记领取时间。仅该公司每年筛选出的“满期金”总数额就高达数千万元,平均每月要为数十份保单“找主人”。

株洲市保险行业协会副秘书长栗冬红介绍,2022年7月,银保监会发布《保险销售行为管理办法(征求意见稿)》,规定要明确告知投保人,原保险销售人员的离职信息,以及投保人或者被保险人保单状况以及获得后续服务的途径。此次事件中,农银人寿通过多渠道查找,终于顺利对接客户,保障了投保人的权益。

栗冬红也提醒各位投保人,要与保险公司保持联系,定期梳理自己的保单信息。如果因为搬迁、工作变动、联系方式变更等原因引起个人信息变更,一定要及时通知保险公司,以免影响自身权益。